
第 13 回 おーラジ放送番組審議会議事録 

 

開催方式 新型コロナウイルス感染症拡大防止のため、3 月上旬に各審議会委員に音声 

データ CD を送り審議（書面により回答）いただいた。 

 

回答委員  審議委員総数 ７名 

回答委員数  ７名 

 

■回答委員（敬称略）  

小林 功 会長（小山市総務部長） 

永山 武志 委員（小山市消防本部 危機管理監） 

阿久津 宣明 委員（小山市教育委員会 教育部長） 

松村 宏政 委員（小山警察署 署長） 

中村 崇人 委員（小山農業協同組合 総合企画室長） 

尾林 正人 委員（小山商工会議所 事務局長） 

内田 敏子 委員（消費者友の会 会長） 

 

 

放送番組の審議 

審議対象番組について、各委員より感想・意見・疑問点等を書面により回答いただいた。 

 

①審議番組 おやまち radio（令和 3 年２月 6 日(土)17 時台放送） 

    ※パーソナリティ：児玉 将昭・塚田 朋子 

 

【パーソナリティの話し方、イントネーション、声質などについて】 

・両名とも、聞き取りやすく、やり取りのテンポも良い。 

・非常に聞きやすい。パーソナリティ同士の掛け合いもちょうど良い感じで、耳障りも良い。

聞ける内容だと感じる。 

・落ち着いた感じと、にぎやかな感じのミックス感がちょうど良い。 

・パーソナリティ２名での放送はやはり聞いていて安心する。 

・二人の軽快なテークは、テンポが良く、元気をもらえて良いと思います。 

・男性と女性の掛け合いでの進行は、男性の心地よい声と受け手の女性がいいタイミングで

合いの手を入れていたのは良かった。 

・話す速さはちょうどいい位で、落ち着いて聴くことが出来た。 

・女性の方の話し方には素人っぽさを感じましたが、二人の掛け合いの中では違和感はなか

ったと思います。 

・二人の呼吸が合っていて、聞きやすかった。 

 



【テーマ、情報などについて】 

・季節や健康など、比較的リスナーに身近な話題が多くて良い。 

・リングフィットアドベンチャーは、興味がなければ退屈な内容であり、もっと短い時間で 

切り上げた方が良かった。 

・最後にメッセージを詰め込みすぎて３曲目が最初から聞けなかったが残念であった。 

・17時という時間帯と季節感に相応しい話題で非常に良い。 

・ゲームの話題、筋トレなどもあったが、興味のある無しがハッキリと別れる話題と思われ 

るので、趣味性のある話題を深堀するのは意見が分かれると思う。 

・趣味性の高いテーマを期待しているリスナーにとってはハマると思う。 

・メッセージからの話題とトークはいつ聞いても面白くて良い。 

・ワオキツネザルの日光浴の話は、実際の光景が目に浮かぶようで、ほっこりして良かっ 

た。人間も猿もあまり変わらないと感じた。 

・「三寒四温」は冬の諺との事ですが個人的には小山の地酒「熱燗四本」がいいですね! 

・健康な体づくりには、筋トレによる無酸素運動とランニング等による有酸素運動及び食事

のバランスが大切ですが、何より無理をしない事が大切ではないでしょうか。 

・春へ向かう今日この頃、この日の話題となる「春一番」を話題にしたことは良かった。話

の内容もよく調べており、会話にのめり込んでいった。 

・メッセージの話題の中で、体を動かすことを言葉で説明するのは分かりづらかった。 

・季節に関する話題で、興味を持って聴くことができた。 

・身体のケアに関する話題は、興味の有無がはっきりと分かれるテーマではないかと感じま

した。 

・福寿草は密がないこと、陽の光を花の中心に集めて虫を呼ぶことを初めて知った。ラジオ

を聴くことで様々な知識を得られるので勉強になる。 

・急に話の内容が変わることがあった為、もっと自然な流れで話題を変えると良い。 

・筋トレの話が参考になった。 

・地元の情報が少ない。もっと地元の話を聴きたい。 

・立春直後の春一番の話。春になるのに三段階を経てなるとのこと知りませんでしたので興

味を持った。 

 

【選曲について】 

・話題から曲に繋げているように感じた。 

・テーマに合っており、良い選曲。 

・キン肉マンはかなり趣味性あり。ラジオを良く聞く立場でもなかなか他局では聞けない。

初めて聞いた。 

・1 フラワー   元気がもらえる 1 曲です。 

・2 キン肉マン  スポーツクラブで運動している時に聞きたいですね。 

・3 フロー    中高年にはテンポが速すぎる曲かと思います。 

・話題に合わせた曲の選定は良かった。 

・夕方の仕事で疲れた体にはもっとスローな曲が良かったのではないか。 

・バラエティに富んだ選曲でしたが、テーマとの関連性があっても良いのかなと思いまし



た。 

・３曲のうち１曲は今話題の曲や、みんなが知っている曲を入れるべき。 

・筋トレからキン肉マンの歌、見事なつなげ方でした。 

 

【その他】 

・初めてその番組を聴く人には分からない言葉が多い。（コイキヤホンポやリングフィット

アドベンチャーなど）その言葉が出てきた時に一言説明が欲しい。話の流れで何となく分

かるが、ちゃんと知りたい。 

・リスナーが送った画像の詳しい説明が欲しい。 

・よく聴けば面白く、勉強になる。ただ、しっかり聴かなければ飽きてしまう内容だった。

もう少し笑える要素を入れると次も聴いてみようと思え、リピーターが増えると思う。 

・リスナーからのメッセージ・情報、たくさん紹介して下さって投稿された方も甲斐があっ

たことでしょう。とっても良いと思った。 

 

 

②審議番組 GO！GO！イチ★おーラジ（令和３年２月 19 日(金)13 時台放送） 

    ※パーソナリティ：成田 敬子 

 

【パーソナリティの話し方、イントネーション、声質などについて】 

・オープニングで「１時を回りましたー」など、語尾を伸ばし過ぎているのが、気になった。 

・女性としては低いトーンで落ち着いた感じで聴きやすい。 

・NHKの午後ラジのアナウンサーを思い起こさせる話し方。 

・説明文を読むときに、時折、噛んでしまうことが多く、リスナーにとっては聞きづらく、

伝わりづらくなるのでこの点は注意が必要と思います。 

・ゆっくり話をされていて、大変聞きやすいと思います。 

・話の最後や間に「はい」の言葉が入る。自分なりの相づちと思うが、ちょっと多くあって

気になった。 

・落ち着いた口調で聴きやすく、午後のひととき、まったりと穏やかに聴くことができる感

じがしました。 

・声のトーンも耳障りとならない心地良いものでした。 

・語尾が伸びるので粘っこい。もっとスッキリ聞きたい。 

 

【テーマ、情報などについて】 

・事故情報は、リスナーに取って大変ありがたい。 

・最初の話題が「ピスタチオ」だったが、１０分近く話していたが、一つの話題はもう少し 

短くてもよい。 

・栃木国体の真岡市の話題が出たが、地元の小山市の話題も取り上げていただけたら幸い。 

・ピスタチオの説明があったが、なかなか自分では調べないので面白い話題だと思った。し

かし、前述の通り、説明がたどたどしい場面があり今一つ伝わらない感があったのが残念。 

・夢と苦手な人の話題で、苦手な人に会ったけど今のところ悪いことは起きていないなどネ



ガティブ？に聞こえる話題はどうかと思います。 

・西堀さんの話題は興味深く聞けて良かった。実際に飲んだ感想が聞けるとなお良かったか

もしれません。 

・喜沢の交番で事故の読者からの投稿読み上げはタイミングよく良い。その後の情報が深堀

出来ればリスナーにプラスになるのでは。 

・JAのトマト、イチゴのプレゼントの話題、JA大谷支店のグランドオープンの話題など地

域の話題を取り上げていただいてありがたい。 

・家計調査から餃子の話題、免疫力を挙げるなど興味深く聞けました。 

・企業の健康経営を推進するうえで、社員の食事改善や体質改善を図る事が重点施策の 1 つ 

になっているため、生活習慣病、血圧抑制、アンチエイジング等に効果のあるピスタチオ 

が、さらに普及することを願います。 

・西堀酒造のズームでのオンライン蔵ガーデンは、時代の変化に対応した大変良い試みと

思います。小山市の地酒を PR する上で効果が期待できますので、市内の他の蔵元も、

今後実施のご検討を頂ければさらなる地域の活性化に繋がると思った。 

・初めの食の話題「ピスタチオ」は、もう少しまとめて話をしてくれると分かりやすい。 

・西堀酒造のイベントの話題は内容が分かりやすく、訪れて見たくなった。 

・メッセージで生の交通情報はためになって良かった。天気を含めた情報提供を願う。 

・最初の情報がこれまで自分自身が知らないことでしたので、興味を持って聴くことが出来

た。 

・加盟店の話題をうまく絡めていたと思った。 

・ピスタチオの説明が詳しくて為になった。おすすめの食べ方やどこの何の商品にピスタチ

オが使われているのか、それをいくらで売っているのかの説明があり、良いと思った。 

・地元の酒造の話や宇都宮餃子の話があり、興味がわいた。 

・途中で急に夢の話になった。何か面白い話やためになる話が聞けると思いわくわくした

が、中身がない！他の内容の時は詳しい説明があったのに夢の話の時だけ少なかった。夢

を見るメカニズム等、もっと掘り下げてもいいと思う。 

・ヤマザキのピスタチオのクリームのコッペパン（味がしないという正直な感想だが好きな

人がいるかも知れないので、余計だと思う）からピスタチオの効用についての知識、良か

ったです。 

・リスナーからの事故情報、車を運転している方にはありがたい。即、伝えてくださり良か

った。 

 

【選曲について】 

・午後一番の選曲としては眠気覚ましに良いのではないでしょうか。 

・全体的に明るい曲構成で良い。 

・全般的に、金曜日の午後、もうひと頑張りしようと思わせる良い選曲です。 

・午後のはじめの時間帯で軽快な曲も多く活力がわき、良かった。 

・最初の曲がそれまで話していたパーソナリティの口調とかけ離れていたので、一気に雰囲

気が変わって、これも面白いものだと思いました。 

・２曲目がそれまでの話題と合わせた選曲であった点は良かったと思います。 



・４曲のうち２曲は聞いたことがあった。多くの人が何となく聞いた曲が選曲されてあり良

いと思った。話の内容とも合っている。 

・外国曲あり、BORO&河島英五ありで若い人も年配層も聞き入るでしょう。 

 

【その他】 

・地元の情報が多くて良かった。 

・１つのことに説明が詳しくあって分かりやすかった。 

・後半「何の話をしましょうか…」との言葉。１時間の組み立てが出来ていないのか？ 

・餃子の情報、下読みしていない？しどろもどろの時があった。 

・後半、言い直し、言い間違いが耳についた。（例：来らっせでしたっけ？等） 

 立て板に水の必要はないが、映像がない分、すんなり耳に届けて欲しい。 


